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Nők a honvédelemben
Korszerű háború előkészítésekor 

minden állam a legnagyobb erőki­
fejtésre törekszik. Az emberanyag 
előteremtésének határt szab a térti 
lakosságnak hadiszolgálatra alkal­
mazható létszáma. Nagyon sok fér­
fit elvon a zászló alól, ha a hábo­
rús anyaország gazdasági és lelki 
vérkeringésében nélkülözhetetlen. 
Az áilamvezetés minden igyekeze­
tével tehát azon munkálkodik, hogy 
a szükségképpen felmentettek szá­
mát minél inkább apassza, s ezál­
tal a kivonuló hadsereg számerejét 
minél inkább megnövelhesse. Az 
anyaország vérkeringéséből igy ki­
eső férfiak helyére pedig nőket állít.

A nők ilyetén alkalmazása mel­
lett a honvédelem szolgálatában 
egyre jelentősebb szerepkör betöl­
tésére hivatottak. Alkalmazási lehe­
tőségük azonban korlátolt. A nők 
foglalkozási lehetőségét ugyanis a 
gyenge nem adottságai, nem utolsó 
sorban azonban a családban betöl­
tött hivatásuk korlátozza.

Gyengédségükhöz leginkább illik 
az ápolónő nehéz és sok önmegta­
gadást jelentő munkaköre

Házhoz kötöttségük, s a gyer­
meket gondozó szeretetükből sar- 
jadzó körültekintésük és önfeláldozó 
kötelességtudásuk főképpen az or­
szág gáz és légvédelmi szervezeté­
be való beállításukat javasolja. De 
a mozgékonyabb réteg, a közleke­
désügy szolgálatában, a postánál, a 
hivatalban is kitünően megállja he­
lyét.

Az elmúlt világháború utolsó évé­
ben a budapesti közönség már meg­
szokta a bevonult férjét helyettesitő 
villamos kalauznőket. Miért ne le­
hetne őket — nehezebb műszaki 
felkészülést nem kívánó — levél­
hordói, vagy köztisztasági minő­
ségben alkalmazni?

Külföldön már a közbiztonsági 
szervezet bizonyos ágazataiban is 
alkalmazzák őket. Természetesen 
csak a női léleknek megfelelő mi­
nőségben.

A gyáripari munkásságban is 
egyre nagyobb tért hódítanak. Me­
zőgazdasági munkákra való alkal­
mazásukra pedig éppen elég példát 
láttunk a közelmúltban. Tudniok kell, 
hogy minden az anyaország mun­
kás életében kellő hivatásérzettel 
munkát vállaló nő egy fegyverfog­
ható férfival erősíti a nemzet hon­
védelmét.

A nők finom lelki sajátosságaik­
nál lógva azonban fegyveres szol-

AZ ELSŐ BARSI EZÜSTKALÁSZOSOK
Vasárnap tartották meg a Dagysallfi három 

hónapos gazdasági tanfo yam záróvizsgáját 
üonvpélyes keretek között. Es a tanfolyam 
a magyar akarat, tanulói vágyás és fej ődóai 
képesség nagyszerű próbája volt. A tanfo­
lyamnak 62 h«. l^atója volt 18-65 éves kor­
határ között. Bizonyára az uj magyar éiet 
egjik nagyon figye.emre méltó megnyilatko­
zása az, hogy a községi bíró vagy más 65 
éves gazda beöl a fiatalok közé tanú ni és 
hitet tesz amellett, hogy ezzel nemcsak a 
maga, hanem az egész nemzet ügyét kívánja 
arolgálni. Egyébként meg kell állapítanunk, 
hogy a nagysalli i tanfolyam záróvizsgája a 
megjelent vendegeknek szinti csodálatos 
meglepetésekkel szögeit. Azok a s ép folya­
ma os és szakszerű előadások és hozzászó- 
laick, amelyeket a tanfolyam hallgatóitól 
hallot'uuk, büszke örömmel lökhet el minden 
magyar éinbert, aki a nép barátja és őszintén 
kívánja a nép gazdasági és szellemi felemel­
kedését s ezen keresztül az egéiz nemzet 
haladását. — Dj megelégedett és büszke 
lehet Kárász József járási gazdaaági felügye o 
i», a tanfo'yam kitűnő vezetője, erre a gyö­
nyörű eredményre, mert — hogy gazdasági 
hasonlattal éjünk — sz áltaia elvetett mag 
valóban jó termő talajba hu P, az eredmény­
ben lelki öiöme teihet.

Ez a tanfoyam alapjában véve tokkal 
tóbb mint 62 földműves szellemi felkészült­
ségének megerősítése. Es az egész község 
gazdáinak kulturális nyereséget jelent, mert 
vasárnapi beszélgetések során a tanfolyamot 
végzett 62 gazda tudását továbbadja társai­
nak is, igy az egész közösség nyert vele.

Vasárnap Léváról Ssllóba kijutni valóságos 
expedíció voit. A vasút valóban hatalmas 
harcot vív a természettel, birkózik az ember- 
feletíivel. Hogy mégis kijutottunk, az a lévai 
állomásfőnökiég jóindulatának köszönhető. A 
miniszteri vizsgabiztos, A'ger Gusztáv,a kecs­
keméti gazdasági intézet igazgatója Párkány­
ban rekedt, nem lehetett tanúja a tanfolyam 
szép eredményének, Horváth Aladár, várme­
gyei gazdasági felügyelő helyettesítette öt a 
vizsgán.

Az ünnepélyt a Rhirű hölvényi gazdaének­
kar nyito'ta meg, Vida János tanító vezeté­
sével a magyar Hiszekegyet énekelte el igen 
hatásosan. Majd Kárász József gazd. fel­
ügyelő üdvözölte a megjelenteket s méltatta 
a tanfolyam nemzetgazdasági jelentőségét, 
majd Csery István községi biró, a tanfolyam 
egyik hallgatója mondott üdvözlő beszédet.

A vizsga tulajdonképen az ifjúsági önkép­
zőkör és a gazdakör ünnepi ülése keretébe 
volt beállítva és az egyes tárgykörökhöz a 
tanfolyam hallgatói hozzászóltak. Az első 
tétel Mit kell tudni a kisgazdának? A nö-

gálatra általában nem alkalmasak. 
A finnországi női alakulatok sem 
harcolnak, hanem inkább a finn 
hadsereg ellátásának, sebesültek 
gondozásának nehéz gondjaiban te­
vékenykednek. Hős lelkű asszonyok 
voltak mindig !

A höslelkü egri nők emlékének 
szivünkben örökre emléket állított 
a hála. Adja Isten, hogy minden 
magyar vérzivatarnak meg legye­
nek a Zrínyi Ilonái; mégis azzal a 

vénytermesztés tárgykörben hozzászóltak Zi- 
mányi Pál, S’sppauyos L»jos, Kiss János, 
Balog L*jow, Osztroviczky L^jos, Borza Já­
nos, Valach Zíigmond, B«góesi litván, ifj. 
Komáromi Lajo», S udy Zsigmond, Sránya 
Pál. Az állattenyésztés tárgykörben hozzá­
szóltak Pcöcsök András, Marcsek L’los, Bari 
Ferenc, Balázs Lajos Kakas L’jos, Poruoszki 
Gyula, László Err.ő, S iúbel G ’rgeiy A má- 
codik tétel : Mikánt rendezze he a kixvazda 
a gazdaságát? Hozzászóltak Hőnji Gfula, 
id. Komaromi Lajos, Marcsek János és Budai 
Dszső. A harmadik tétel: A gazda miként 
bonyo itsa le ktreskede mét: Kmett látván.

Közben a hallgatók feltett kérdéaekre is a 
legkielégitöbb válaszokat adták, ami azt bi­
zonyítja, hogy lelkes figyelői voltak az elő­
adásoknak.

Azután a hölvényi gtzdaánekkar, majd a 
tanfolyam hallgatói Kömlei Láaz'ó vezetésével 
énekeitek. S »ppanyoi Lajos a magyar Hi- 
Rzekegyrt, Mészáros Is'van pedig Petőfi : 

gyár ok Istene c. költeményét szavalta, 
amely a mai viszonyok között u;v hangzott, 
mintha Petőfi c»ak tegnap irta volna.

Végül Horváth Aladár gazd. felügyelő lel­
kes beszéddel bezárta a vizsgát s rámutatott 
arra, hogy a földmivelésügyi minisztérium 
ezekkel a tanfolyamokkal azt a célt is szol­
gálj”, hogy most, amidőn a fö dreform révén 
több fö dnöz jut a nép, ismerje meg egyidő- 
ben a korszerű gazdálkodás altpelemeit. 
Horváth Aladár e;uiáu kiosztotta a hallgatók 
között a bironyitvanyokat és az ájandék- 
könyveket, Sáska Dezső a ispán felesége pe­
dig a hallgatóit mellére feltüzte az ezüstka­
lászos jelvényeket.

Majd Sáska D*zsö alispán emelkedett szó­
hars. Többek között azt mondotta, hogy 
Bars éa Hont megyei működésének legszebb 
napja a mai, mert meggyőződhetett róla, hogy 
a tanfolyam hallgatói hazafias érzéssel, gya­
korlati érzékkel és tudással vannak eltelve a 
azt látja, hogy itt mindenki arra törekedett, 
amire ő a tanfolyamot megnyitó beszédében 
buzdított. A hazafias érzésre itt nem kell 
külön buzdítani, msrt az meg van, de a ha­
záért nemcsak meghalni kel), hanem élni is, 
a tanfolyam hallgatói erre az életre készül­
tek fel az elmúlt három hónap alatt. De fel 
kell készülni az összefogásra is. A szövetke­
zet is összefogás s erőt jelent, mert össze­
fogja az embereket. S az összefogás a nem­
zet érdekét is szolgálja. Hogyha a hazánkban 
élő magyarok nem fognak a nem tartanak 
össze, akkor nem fogjuk tudni felszabadítani 
a rab magyarokat. Az ezüst kalász, amely 
nemzeti szalaggal van átfogva, jelentse azt, 
hogy a tanfolyamon tanultak értéket, ezüstöt

kívánsággal zárjuk gondolatainkat, 
hogy a nemzeti jövendő érdekében, 
minél több magyar anya álljon a 
család tiszta oltárának szolgálatában, 
elkövetve minden tőle telhetőt, hogy 
minél több férfi küzdhessen a har­
cos seregben.

A reájuk váró nehéz és sokrétű 
feladatok azonban nem tűrnék meg, 
ha a nők szervezkedő munkáját nem 
az egységesen irányitó, céltudatos 
vezetés szolgálatába állítanák.



2 BARS

jelentenek át'ogva a hazaliaág érzésévé1. Isten 
segítségével hsssnosiisák az itt tanu'takst.

Horváth Aladár meleg Havakkal méltatja 
Kárán József tanfolyam vezető odaadó lel­
kes munkásságát (N-gy éljenzés I), köszöne­
tét mond a miniszternek, az alispánnak, 
Mziláth főszolgabírónak éa Nagysalló elöljá­
róságának a támogatásért. Az ünnepélyt a 
Himnusz fejezte be.

Utána közebéd volt a G-man féle nagy­
vendéglőben. Az első pohárköszöntőt Ton- 
haiser M hály szentszóki tanácsos, plébános 
mondta a Kormányzó u'ra, akit lelkesen ün­
nepeltek. Budai Dezső törvénybiró az alis­
pánt, Creglédy I<tráo ref. lelkész a hölgye­
ket, Cseri István bíró Miiláth László főszol­
gabírót köszöntötte. Siska Dezső alispán 
nagyobb beszédben válaszolt és a magyar 
egységet és áldozatkészséget, mint .nagy nem­
zetfenntartó erőt hirdette. Balázs Lnjos tsn-

Megkezdte működését a Családvédelmi Szövetség 
lévai irodája

Tudvalevő, hogv a mű t hónapban meg 
alakult Lóván a Magyar Gtaládvédelmi Sö- 
vétség házassági tanácsadó és gondozó irodája. 
Hivatalos helyilége a városi tisztifőorvosi hi­
vatalban van. At iroda hivatalos óráit hétfőn 
és pénteken délután 6-7 óra közölt tartja. 
Éz az intézmény az anyaországban már több 
évtizede fejti ki áldásos működését, remél­
hető tehát, hogy Léván is hasznos műikét 
fog végezni népűnk javára, annál is inkább, 
mert az orvosi és jogi tanácndis dijtalan, 
de csak a szegénysoraink részére van en­
gedélyezve. A szociális lelki tanácsadást 
mindenki díjtalanul veheti igénybe.

A városi hatosig a szociális tanácsadással 
Andrási Nándort, a városi szociális ügyosr.- 
tály vezetőjét, a jogi tanácsadással dr. Mocsy 
Aba városi ü tyészt és az egészségügyi ta­
nácsadással dr. K»nék László és dr. Márczy 
Endre városi tisztiorvosokat bízta meg.

A családvédelmi társadalmi nagybizottság 
rövid időn belül szintén meg fog a'aku'ni s 
megkezdi nagyjslentőségü szociá'is munkáját.

A szociális tanácssdás és gondozás fel­
adatai igen széles keretüek : árvák ügyében 
pártfogás, családok vidékre költözésének tá­
mogatása, hatóságokhoz való ajánlás, a ha­
tóságoktól pénz, gyógyszer és más segélyek 
kieszközölése, kórházba helyezés, kérvények 
támogatása, okmányok beszerzése, szociális 
intézményekbe való ajánlás, kilakoltatás fel-

Miért időszerű ma a népművészetünkkel
foglalkozni ?

v.
A lévai magyaros ruhabemutató szintén 

felveti azt a problémát, melyet a „B>ra“ 
előző számaiban már kedves olvasó közön­
ségünk elé hoztam. Mi, amikor Európában 
mindenütt nemzeti megujhódáaokat látunk, 
nem szabad nekünk magyaroknak sem 
olyan értékeket kiaknázatlanul hagyni, mint 
amilyeneket a magyar népművészettel való 
foglalkozás rejteget magában.

A magyaros ruhamozgalom közel már egy 
éviizedre tekinthet vissza. Lassan megy, de 
eredményei mégis vannak. Z-inde!yné Tü­
dős Klára, Keresstes Fischer Ferencné, Fe- 
renczy Ferenc és G atz Oszkár nevé­
hez sok fűződik ezeu a téren. Cwnka 
hazánk minden valamire való városában 
történtek már ez irányban megmozduások, 
de a gondolattal való teljes megbarátkozás 
időt vesz igénybe. A magyaros ruhamozga­
lomnak csak akkor lesz igazi döntőereje, 
ha a magyar népművészetet magyarságunk­
ért önzetlenül — ezt a szót megismétlem : 
önzetlenül áldozni tudó lelkek haódásából 
uj életre támasztani képesek lesznek. A ma­
gyar népművészet az alap. Eiélkül értékes 

folyam hallgató azt fejtegette, hogy a mai 
nap egy nagy lelki közeledés éa kapocs a 
város és a falu között, Bslogh Gyula tanfo­
lyam hallgató Kárász József önzetlen és fá­
radságot nem ismerő munkásságáért mondott 
köszönetét. Horváth Aladár a tanfolyam 
hallgatóit éltette, Sylvester Péter Jlnos min­
den magyar lé'ek egymásra találására ürí­
tette poharát. Kárász József munkatársainak, 
a tanfolyam előadóinak mondott köszönetét 
önzetlen segítségükért.

A tanfolyam hálás hallgatói kedves meg­
lepetésül gazdasági vonatkozóm szép emlék­
tárgyat nyújtottak át Kárász Józsefnek.

Itt jegyezzük meg, hogy a tanfolyam elő­
adói Kárász Józsefen kívül dr. Rápolti Nagy 
Tibor szogsbiró, Domby Károly jegyző, 
Bándy Endre állatorvos, Kömley László és 
Molnár László tanitók voltak, akik önzetlen sze­
retettel buzgólkodtak a népnevelő munkában.

függesztéss érdekében eljárás többgyermekes 
családoknál, munkába helyezés többgyerme­
kes családok részére, beajánlás közmunkák 
hoz, szociális elsősegélynyújtás, pénz, ruha, 
élelem stb., többgyermekes családok részére 
a általában még sok más eljárás a többgyer­
mekes családok felkarolása érdekében.

A jogi tanácsadás és gondozás feladatai 
szintén sokrétűek. Bitójági ügyekben eljárás, 
büntető ügyekkel kapcsolatos tanácsadás, 
családi viszályok elsimítása, gyermeknevelési 
járulék ügyében gyermektartási ügyekben 
tanácsadás vagy eljáráe, házasság előtti ta­
nácsadás családi ügyekben, vagy anyagi kér­
désekben tanácsadás, házasságkötés érdeké­
ben eljárás, okmányok beszerzése, örökbe 
fogadási és örökösödési ügyekben eljárás, 
□év, vagy vallásváltoztatási ügyekben tanács 
adás, válásnál vagy házassági nehézségek 
nél tanácsadás, vsdházasságok érvényesité* 
sére vonatkozó ej Írás, házasfelek békél­
tetése, stb.

A fajegészségügyi tanácsadás és gondozás 
feladatai: Házasságelőtti vizsgálatok, jegyes 
■ég vagy házasság előtti tanácsadás orvosi 
vizsgálattal vagy anélkül s az ezzel a kér­
déssel kapcsolatos ügyek.

Hogyha az érdekeltek valóban igénybe 
is veszik Lóvá e legújabb intézményét, ak 
kor az szép munkát végezhet a nemzet­
egészség és fajaemesités érdekében.

(Beszámoló a lévai megmozdulásokról) 
Irta: GAÁL DEZSŐ

megmozdulások nincsenek, nem létezhetnek. 
Mert Ízléses, magyaros ruhákat csak az tud 
teremteni, aki a formai alapokat ismeri. Et 
pedig a magyar motiiumkiocaböl táplálkozik.

Léván nem lesz kis feladat ez a mozga­
lom. Ez a város ugyanis távolabb esett azok­
tól a posztoktól, ahol a népművészeteink 
szabadon fejlődhettek. Nőm volt elég védeti 
hely, mint píldáu' Slrköz, ahová ellenség a 
középkorban lábát be nem tehette az óriási 
mocsaras terüétre. Ha pedig megpróbálko­
zott a merész feladattal, az ismeretlent az 
iagovány elnyelte. A természettől ugyanilyen 
védett hely volt Buzsák a Balaton ingovénya- 
tban, msjdp.'dig Kalotaszeg, Torockó a kör­
nyező hegyek által védelmezve.

Láván locális népművészet nem tudott ki­
fejlődni. De igenis osztozott azokban az ér­
tékekben, amik az országban általánosan el­
terjedtek. Így a rovátkos disz, a sainóros 
ruhaviseletben. Iimeretes volt gazdáink kö­
rében az ezüstgombos ru'iaviae’et is. Ezt a 
népművészetet csak úgy tudnánk msgusk- 
érá tenni, ha igyekeznénk megismerni mind­
azt, arni érték e tekintetben Láván megta-

14-esek
bajtársi találkozója

A volt m. kir. nyitrai 14. honvéd gya­
logezred március hó 9-én, szombaton 
este nyolc órai kezdettel Budapesten, 
a nyugati pályaudvar éttermében baj­
társi találkozót rendez, amelyre a volt 
ezred minden egyes tagját bajtársi sze­
retettel várja a rendezőség. Ez a baj­
társi találkozó független az évente ren­
dezni szokott ezrednaptól s a bajtársi 
érzés és összetartás kimélyitését célozna 
az anyaországban élő és a visszacsa­
tolt részek bajtársai között. A múlt évi 
lévai bensőséges és nagy találkozó 
után a rendezőség, élén vitéz Németh- 
Deisler Károly tábornokkal, reméli, hogy 
Léva és vidéke 14 es honvéd bajtársai 
örömmel ragadják meg ezt a kedves 
alkalmat is, hogy nem csak lélekben, 
hanem fizikai valóságban is újból ta­
lálkozzanak és felelevenítsék egymás 
között az elmúlt történelmi idők nagy 
eseményeit, lelkűkben kitörölhetetlenül 
élő nagy emlékeit. Aki csak teheti — 
rangra való különbség nélkül — jelen­
jen meg ezen a bajtársi találkozón, 
amely újabb alkalom lesz arra, hogy 
az annyira kívánatos magyar közösség­
érzetet és lelki összeforradást eredmé­
nyesen szolgálja és előmozdítsa. Ez a 
találkozó alkalmas lesz arra is, hogy 
a z idei ezredünnepély rendezését is 
megbeszéljék a megjelent bajtársak. 
Hisszük, hogy vármegyénk bajtársai 
nagy számmal lesznek képviselve a ta­
lálkozón, amelyet olyan szeretettel és 
lelkesedéssel készít elő volt ezredünk 
utolsó parancsnoka, katonáinak igazi 
atyja, vitéz Némete-Deisler Károly tá­
bornok

látható. A nőipari szakiskola növendékei 
irányításom mellett állandóan végeznek ilyen 
irányú kereső-kutató .nuokát Láván, a kör­
nyékbeli és a távolabbi falvakban. Eddig a 
legértékesebb ilyen leleteink a szőttesekben 
és a zsinórokban vannak. Intézetünknek 
ezen a téren irányító jó szelleme Izsót Mig- 
da növendékünk, aki fáradságot nem ismerő 
lelkesedéséért megérdemli, hogy nevét meg­
említsem.

Városunkban igen értékes gyűjteményre 
ven kilátás faragott guzsalyakból és mángor­
ló fákból. Ezek a rovátkos díszítésnek reme­
kei. Hálássn vennénk, hs mások is segíte­
nének ebben a kutató munkában. Es itt 
elsősorban Láva város muzeális értékeinek 
gyarapítására gondolok.

Léván nemannyira népművészet, mint in­
kább házi szőttes ipsr volt néhány évtized­
del ezelőtt kifejlődve. Igen szerencsés gon­
dolatnak tartom, hogy Schmidt Imre bars- 
besei tanítót Láva városa egy ilyen fonó­
szövő mozgalom élére óhajtja állítani. En­
nek a mozgalomnak itt feltétlenül jövője 
lesz az esetben, ha fel tudunk arra az er­
kölcsi magjaiéira emelkedni, hogy btciüljük 
meg azt ami a miénk. H» igényeinket le­
szállítjuk és meg fogunk elégedni azzal, ami 
városunkban készül. így módot fogunk adni 
egy remé'hetöieg értékes lévai szövőipar 
kifejlődésérd. De azalmalánggal természete­
sen semmire sem mehetünk Ide lelkes még­
pedig cielekvő magyar emberek kellenek, 
hogy lesznek ilyenek Láva városában, nem 
kételkedem benne.
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A bíboros hercegprímás 
böjti pásztorlevele

S.rédi Juntmisn bíboros, hercegprímás > 
hívekhez intézett nagybőjti szózatábw töb­
bek közöt' ■ következőket mondja :

— A rom'ott emberi természet több b.j- 
nak és szer védésnek forrázz, mint az elemi 
ciapások. Háborútól többen pusz'ultak el a 
történelem folyamán mint vizöröntő', ‘üz- 
vésztöl, földrengéstől vagy pestiatö'. Az em­
beri ész a ku'tura haladásával kitalálja a 
terméaret crapása ellen a védekezést és azt, 
hogy hogyan lehet az átlagéletkort meghosz 
szabbitani, ám ugyanakkor fegyveretet is ta­
lál ki és csodálatosan tökéletes gépiket, me­
lyekkel egymást pusztítják a nemzetek.

— Az értelem elhoméljorodlsa abban 
nyilvánul, hogy az nehézkes és késedelmes 
a természetfeletti örök igazságok megisme 
résére. Még ma is sokan vakok az Evangá 
lium igazságaival szemben, melyek elfoga­
dása helyett féligazságokból tákolnak össze 
maguknak az emberek az igaz, vallás póttá 
sára elméleteket és világnézeteket. Megza­
varják az emberek fejét, meggyengiiik a ke­
resztények hitét és megbénítják elletié'láf u- 
kát a kisértésekkel szemben. Istent tagadva, 
az egyházat üldözve, aláásnak minden te­
kintélyt.

A jog és igazság helyébe az anyag és 
nyers erő jogát ültetik. A Krisztustól hirde­
tett á taláros emberszeretet helyébe a fajnak 
túlzott butusáét iktatják és száműzik az 
egyetemes emberszeretetnek népeket átfogó 
és kibékítő gondolatát. Hamisan értelmezett 
hazaszeretetből a nemzetet még az Itten fölé 
is emelik. Ahol nincs igazi Istenhit. ott meg­
szűnik a kölcsönös bizalom és megértés 
alapja is és a népek mértéktelen és drága 
fegyverkezéssel keresnek biztonságot. A fegy­
verkezésekben kifejtett verseny hlborukbsn 
robban ki és ezzel felszabadulnak a .Jele­
nések könyve* büntető angyalainak borzal­
mai. Zűrzavar támadt a családi életben is, 
az ifjúság nevelésében, amelynek züllése gon 
dót okoz a bíróságoknak ; a társadalmi ősz 
tályok kölcsönös viszonyában, eme yek együtt­
működés helyett az egymás e'len való agyar­
kodás jelszava után indultak. A modern is­
tentelenek Krisztust tagedták, az egyhazat 
félretolták és mikor a bajok keletkeztek, 
érettük mégis istent okolták.

Tagadhatatlan, hogy amikor az elhomá­
lyosodott értelem által kitalált tévtanok a 
bajokat létrehozzák, a helyzet rosszabbodá 
iához hozzájárul a rosszra hajló akarat is. 
As eredeti bűn óta megrom'ott az emberi 
tulajdonságok kezdeti csodálatos fsizhangja 
anuyirs, hogy az ember rendetlen vágyainak 
nagyon is könnyen enged és erős kísértése­
ket érez, hogy ezen világ múlandó javait 
elébe helyezze az örökkévaló égi javaknak, 
így keletkeznek a tűnök. A bűn gyakran 
nemcsak azt pusztítja el, aki elkövette, ha­
nem átazármaztatja a betegséget és nyomort 
az utódokra is. Különösen a felelős állásban 
lévök bűnei és mu'asztásai válhatnak nagy 
bajok forrásaivá.

Ne nézzük a bajokat reat megzdáesal, ha­
nem küzdjflnk ellenük hazán sikeres azon­
ban csak akkor lesz a küzdelem, ha a bajok 
gyökere : a bűn ellen barco unt, ba pé da- 
adásaal előmozdítjuk a jónak győzelmét a 
rossz felett.

Módosítják az 
OTI-rendeletet ?

Jelentettük, ho>y a december 31 én ki­
adott 11.770—1939. sz M E számú rende 
let, amely a felvidéki betegbiztosító intézete­
ket OTI intézetekké alakítja át, az eddigi 
szolgáltatásokat a biztosítottak kárára leszál­
lítottak. Az érdekelt magántisztviselők és 
magánalkalmazoltak országos mozgalmat in­
dítottak a sérelmes szakaszok megváltozta­
tása érdekében. A mozgalom Rimaszombat­
ból indult ki. A kormányrendelet. az intéz­

kedés sérelmes részét átmenetinek jelölte 
meg arra az időre, amíg a járuléktertalékok 
államközi elszámolása meg nem történik.

A rimaszombati manifesztfcós gyűlés el­
határozta. hogy a magánalkalmazoltak és 
tisztviselők érdekei védelmére mrgaiakiijs a 
M gántisztvise ői és Magánalka mszoltak Szö­
vetségét Az előkésiitő bizottság azonnal 
megkezdte munkáját a ma már az egész Fel­
vidékkel és Kirpttaljával érintkezésbe lé­
pett. Minden nagyobb váróiban megbízottai 
vsnnak már és a jelentkezők száma nspról- 
nspra növekedik. A Rimiszomhatb 1 elindult 
mozgalom igy hangoi szóvá vált, úgy, hogy 
a szövetség megalakításának formai aksdá 
lysi nincsenek. Az a’apszabályok elkészitése 
éz j'váhagyáaa u’án megkezdheti munkáját, 
amely nemcsak tagjai jevát, de államérdeket 
is szo'gá'. Az e'ökéezitöbizoltság — mint a 
Rimaszombatban megjelenő Gömör laptár­
sunk jelenti — közben lépéseket tett Po­
zsonyban és Budspesten is. S bár február 
elsejével életbelépett ez uj törvény, illetékes 
helyen — az e-ökészitőbizottság közbenjárá­
sára — megnyugtató ígéreteket tettek abban 
az irányban, hogy a rend elet sérelmeit, amig 
a megfelelő alapokat át nem veszik, a ma­
gyar állam terhére enyhítik. Ebben a törek­
vésében támogatni kívánja majd a Szövetség 
a kormányt azzal, hogy kikutatja és tudtára 
adja az átvehető alapokat.

KDLONFÉLÉK_J
— A LÉGOLTALMI LIGA KÖZGYŰLÉSE. 

A Légoltalmi Liga lévai helyi csoportjának 
febr. hó 12 re hirdetett közgyű.ése a meg­
jelent tagok csekély száma miatt nem volt 
határozatképes, igy a g>űés nem lelt meg­
tartva. Az alapszabályok értelmében a vrzető 
ség uj gyűlés megtartását febr. hó 26 án 
este */t 9 órára tűzte ki az újvárosháza 
tanácstermébe. A tárgysrozat ugyanaz. E? 
a gyűlés tekintet nélkül a megjelenő tagok 
számár?, mint határozatképes, meg lesz tartva.

— a lévai főszolgabírói hivatalt 
az uj városháza (volt járási hivatal) épüle­
téből a vármegyeháza (régi városháza) épü­
letébe helyeztek át. A hivatal a földszinten 
az üdethelyiaégkeböl átalakított helyiségekben 
nyert elhelyezést. A ?zo'gabirói hivatal át­
költözésével megüresedett helyiségekben azo 
kit a váróéi hivatalokat (po'gármesttr, szám­
vevőség atb.) helyezik át, amelyek ma még 
a vármegyeházán vannak. I$y végre az ösazes 
városi hivatalok egy épületben nyernek el­
helyezőit Az áthelyezés a felszabadul he­
lyiségek tatarozása után fog megtörténni.

— A TANŰGY KÖRÉBŐL. A kultuszmi- 
niszter Kscskó Jenő lévai állami líceumi 
tanárt jelenlegi helyén a tanítóképző intézeti 
tanárok létszámában rendes tanárrá, Csergő 
E;drét a lévai gimnáziumba testnevelési ta­
nárrá kinevezte. Ciergő most érkeze’t haza 
kü.földről s ez az első állomása.

— GYÁSZHIR. Ztlabai Keserű János ál­
dásos és muokás életének 78. évében rövid 
szenvedés u án Ltván elhunyt. Földi marad­
ványait f. hó 15 én helyezték örök pihenőre 
nagy részvét mellett a ref. egyház szertar­
tása szerint. A megto'dogultban Kucs Ltjos 
jpósat gyászolja.

— A M. KIR. ÁLLAMRENDÖRSÉG lévai 
tspitáoyságárak őrszemé yzrtet a Báti ucc-i 
állami épü élből a Ferenc József ut 10 sz. 
városi épüélbe helyezték át. Az ö.személy- 
zet helyére — az épület megfelelő átalakí­
tása után — a rendőrirepitányi hivatal fog 
átköltözni.

— A LÉVAI KERESKEDELMI CSARNOK 
f. hó 19 án hétfőn este fél 9 órakor tagér- 
lekez eld tart a Lévai Kaszinóban lévő ho 
lyiségébcr. Az értekezleten Nrdor Jrnö az 
O’száeos Mtgysr Kereskedelmi Egyesüet 
(OMKE) titkára fog előadást tartani az árpo­
litika, árrögsités, árszabályozás, szabottár 
problémáiról és aktuális adókérdésekről Ezen 
előadást nemciak kereskedőink és ipiro3aink, 
hanem mindazok figyelmébe is ajánljuk, aki­
ket a magyar kösgazdasági élet fontos kér­
dései érdekelnek. Vendégeket ssivesen lát az 
elnökség.

— A LÉVAI JÁRÁSI IPARTÁRSULAT 
RENDEZÉSÉBEN kakuéciós éa könyveiért 
tanfntyam zaj ott le a mű t héten Léván 40 
ip-ros részvételével. A három estén át tar­
tott Ingyenes tanfolyam üdvös és felette ér­
dekes anyaga a hallgatók figyelmét teljesen 
lekötötte és igen hasznos tudnivalókkal látta 
el őket. Tekintettel arra, hogy az ilyen tan- 
fo'yam nem ciak ez iparos, de a kiskeres­
kedő érdekeit is szolgá ja, a lévai járási ipar- 
tárru'at újabb tsnfo yam engedélyezését kérte 
Léva részére annál is inkább, mert mindenki 
látta és tapasztalta annak feltétlen s üksé- 
gességét. (T. A.)

— A LÉVAI KATOLIKUS KÖR vasárnrp 
tartott* évi rendes közgjü ését A jelentések 
és számadások beterjesztése után a közgyű­
lés köszönetének kifejezése mellett a veze- 
tőségcek a felnentvónyt megszavazta. Az 
igazgató bejelentette, hogy id. Bikos Lajos 
az alspiló tagok sorába belépett. A válasz­
tás tredtrénye: Elnök Mschák István, 
igazgató Dadek János, aligazgató Guba Já- 
nor, pénztárnok Kostyek József, titkár Ko- 
perníctky Komé’, jegyző Tulassay Sirdor, 
gondnok Zvara Mihály, segédgondnok Ujfa- 
lussy Járói, könyvtáros Jlnossy István, h- 
könyvtáros ifj. Bakos Lajor, vigalmi biz. el­
nök Éder Kálmán. Választmányi tagok : Bar- 
tos Béla, id. Bakos Lajos, Csernák Izidor, 
D5rnyei Vilmos, Drenka József. Elisch< r J5- 
is*r, Frarch Béla, Ghimessy Mihály, Guba 
József, Györgyi Jsnő, Horatsik Pál, Hulley 
Jinos, Kitin Ödön, K'ciszner P.il, Kutsera 
Andor, Lutovszky Károly, Mordényi L’jo*, 
Riizner Károly, Riindi Káro'y, Schubert Tó- 
do*, Síugel BjI», Veszély János, Unnák Mi­
hály, Vojáciak htván. Ssámvizsgáló bizott­
ság : Bodó Sándor, ifj. Éder Kálmán, Kiszely 
Géza.

— FELHÍVÁS I A magántisztviselők és 
alkalmazottak érdekvédelmi szövetség előké­
szítő és szervező bizottságának lévai csoportja 
(elkéri az összes magánalkalmazottakat, akik 
a nyugdíj intézet tagjai voltak, hogy érdekeik 
véde mére haladéktalanul szervezkedjenek és 
csatlakozzanak a mozgalomhoz. A nyugdíj­
ellátás mindannyiuak ügye és az eredmény 
csak akkor lehet gyors és érdemi, ha minden 
érdekelt a mozga'mat lelkesedéssel támogatja. 
A szövetség csak úgy lesz erős és életképes, 
ha teljes számban veszünk részt a mozga­
lomban és eredmény is csak igy várható. 
Az érdekeltek hathatós képviseletéhez elke- 
rü hetetlen föfeltétel az, hogy a szövetségnek 
az összes érdekelt tagok névsorát hiánytala­
nul rendelkezésre bocsátjuk és ezért kérjük 
a t. Tagokat, hogy a kibociájtott nyilatko­
zatokat aláírva sürgősen beszolgáltassák. 
(Levélcím Pokorny Árpád, Léva.)

— A VIVÓSPORT KÓRÉBÓL. A múlt­
ban a LTE kebelében már igen szépen ki- 
fej'ődőtt, de átmenetileg nyugvópontra jutóit 
lávái vivóé’et újból biztató nekilendülést mu­
tat. A katonai parancsnokság őszinte sport- 
szeretete következtében kiváló katonai vívó­
in este r került Lávára Puskás mester szemé­
lyében. A zászlóaljparancsnokságnak a vivő­
sport támogatására irányuló nemes szándéka 
lehetővé tette, hogy Puskás mester a honvéd 
tiszti vivők mellett a po'gári vivókeretet is 
oktathesss. A vivők a Casinóban lévő vívó­
teremben már meg is kezdték edzéseiket és 
szorgalmasan készülnek a február végén, 
vagy a jövő hónap elején a budapesti Hon­
véd iseti Vívó K ubbil tervezett propsgarda 
vivásbemutatóra. Az ulárpStlás és a vivó- 
rp;rt szélesebb kiterjesztése érdekében a 
vezetőség széleskörű programot dolgozott ki 
és tervbe vette : ez ifjúsági és gyermek cso­
portokba, úgy mint a mu tban már nyolc 
éves kortól lehet jelentkezni. Felvilágosítást 
készséggel nyújt Gyapay Ede (Barsmegyei 
Népbank R*. Telefon 3).

— AZ IPARÜGYI MINISZTER 50.427/1929 
Ip. M. sz. döntésében, melyet * hivatalos 
Kötgszdssági Értesítő 4. szórna közöl, meg- 
állspitjs, hogy elhalt iparos életben maradt 
hUastürsinak az elhalt iparának folytatására 
irányuló bejelentését mindenkor tudomásul 
kell vonni, feltételezve, hogy sz ipirt a be­
jelentő házastársa halála óta megszakítás 
nélkül állandóan folytatta.
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— FELHÍVÁS A város vMCtővóge (•!- 
hivja mindaxokat, akik még nem aaolgéltat- 
ték be az orazéggjűléai képvieelAvtlasztéaaal 
kapcsolatot vallomási iveket, asokat kitöltve 
sürgősen szolgáltassák be.

— SZLOVÁKIAI TŰZIFA BEHOZATALÁ­
NAK ENGEDÉLYEZÉSE. A M. kir. Pénz­
ügyminisztérium a 141391—1937 — XII. 
P. M. számú rendelet hatályának 1940 évi 
március 31-ig történt meghosszabbításával 
kivételes engedélyt adott Léva megyei város 
polgármesterének, hogy az idei szigorú télli 
időjárás okozta rondkitüli viszonyokra való 
tekintettel egyszáz vagon maximális mennyi­
ségű szlovákiai tűzifa behozatala iránt a 
szükséges lépéseket közérdekből megtehesse. 
A polgármester eiuton hivja fel Láva me­
gyei véres közönségének figyelmét arra, hogy 
a behozatal lebonyolítására szükséges határ 
átlépési engedély a M Kir. Rendőrség lévai 
Kapitányságánál, a behozatal szükségességé­
nek igazolására szolgáló helyhatósági bizo­
nyítvány pedig a polgármesteri hivatalnál be­
szerezhető. Aki tehát a fentiek alapján akar 
szlovák területről tűzifát behozni, haladékta­
lanul szerezze be a fentebb em'itett engedé­
lyeket.

— TARTALÉKOS TISZTEK ÉS TISZT­
JELÖLTEK FIGYELMÉBE 1 A m. kir. Hon­
védség Főpsranctnoka rendeletéből megje­
lent a Magyar Tartalékos Tisztek Lapja, mely 
a tartalékos tisztek katonai nevelését és to­
vább képzését elő fogja mozditani. Minden 
tartalékos tisztnek érdeke, hogy a lapot ál­
landóan olvassa. Msgjelenik havonta kétezer 
8 oldal terjedelemben, évi előfizetőéi dija 
csupán 2.40 P. As első szám vezércikkét 
vitéz Bartha Károly szkv. táborszernagy, hon­
védelmi miniszter irta éa .kéri a tartalékoi- 
tiszt bajtáraait, tegyék lehetővé, hogy a lap 
fénycsöve legyen azon az utón, amelyet Leg­
felsőbb Hadúrunk vezetése alatt a Magyar 
Igazság győzelméig meg kell tennünk és meg 
fogunk tenni I* A lap szerkesztősége és kia­
dóhivatala VIII. Reviczky u. 4|b.

— KISIPARI ÉS KISKERESKEDŐI HI­
TELAKCIÓ. A lévai jsrási ipartársulat tu­
datja tagjaival, hogy a pénzintézeti központ 
a mrgyar kir. ipatügyi miniszter ur hozzá­
járulásával 6000 Pengőt utalt át a lévai Ta­
karékpénztárhoz a banksserfl fedezettel nem 
rendelkező kisiparosok és kiskereskedők it­
teni hitelakcióiénak állami támogatása címén. 
Ennek fo ytán felhivja az ipartársu'at azon 
kisiparos és kiskereskedő tagjait, akik bank­
szerű fedezet hiányában anyagbevásárlásra 
másképpen pénzhez jutni nem tudnak, hogy 
ez ügyben haladéktalanul jelentkezzenek az 
ipartársulatnál, ahol kölcsönigénylő folya­
modvány-űrlapot éa bővebb felvilágosítást is 
kapnak. Ipartáriuliti Elnökség.

— MÁTYÁS KIRÁLY SZÜLETÉSE 500 
ÉVFORDULÓJA. A ku turzminiaster rendeletet 
intézett a tankerületi főigazgatókhoz és a 
többi érdekelt iskolai hatóságokhoz, Mátyás 
király születése 500 éves évfordulójának 
megünneplése tárgyában. Ez év február 23 án 
lesz félezredéves fordulója az igazságos ki­
rály születésének. A nnmseti öntudat ébren­
tartása éa küzdő erejének fokoiása végett 
nemzetnevelési szempontból szükségesnek 
tartja a közoktatásügyi miniszter az évfordu’ó 
méltó módon való megünneplését. Érért el­
rendelte, hogy február 4. hetében a nép­
iskolák felső osztályaiban, a továbbképző 
iskolákban, a középiskolákban az osztály­
főnökök, vagy a törtér elemtanárok egyik 
tanitási órán megfelelő módon emlékezzenek 
meg Mttyás király születésének 500 év­
fordulójáró'. A magyar nyelvi és történeti 
oktatás keretében a tanárok és tanítók a 
Mátyáa királlyal kapcsolatos vonatkozásokat 
fokozottabban aknázzák ki. Az iskolai Ön­
képzőkörök, ifjúsági egyesületek külön ünnepi 
ülésben fognak hódolni a nagy király em­
lékének.

— A ADÓHÁTRALÉKOK RENDEZÉSE 
Aa adózó közönaég tájékoztatáaára közöljük, 
hogy a m. kir. Pénzügyminiszter vitéz Jiross 
Andor tátcané kü i miniszter többszöri köz­
benjárására 190000/1939. számú rendeleté­
vel szabályozta az 1938 és az ezt megelőző 
évekről fennáló közadóhátralékok rendesé- 
aének az aljáráaát. Mindenki előtt i imaretM,

KO PA TRÉFÁI.
Beállít egy garamvölgyi magyar a lévai 

alispánt hivatalba és elpanaszol/a az alispán­
nak, hogy egy kicsit elmulatott a korcsmában, 
ennek nem igen ji vége lett, mert a csend­
ölök is beavatkoztak a dologba. Ez még min­
dég nem lenne baj, de hát meg is büntették 
öt húsz pengőre, az már nagyobb baj. Az 
atyafi arra kéri az alispánt hogy engedje 
el a büntetés felét s ezzel lelesz az asztalra 
egy tizpengös bankót. De hát az nem lehet 
— mondja az alispán — ha megbüntették, 
akker meg is kell fizetni a büntetést. — löl 
van már no, ne lessen haragudni méltóságos 
alispán ur, iszen ha éppen költ lefizetem én 
az egész húsz pengőt is de a büntetést 
osztón már csak lessen elengedni...

hogy a csehszlovák ál'amhata’om a magyar 
adóalanyokat még az ottani adóügyi jog­
szabályok szempontjából is méitánytalan 
teherrel sújtotta és a túlzott adóztatás és 
felgyülemlett adóhátralékok sok magyer gazda­
sági egység életét ásták alá. E sörendfl fon­
tosságú közérdek tehát az hogy most ezek 
a méltánytalanságok éppen a legjobb magya­
rokkal szemben a magyar államhsta'om 
részéről megszüntettessenek és a magyar 
államhatalom segítségükre siessen anyagi 
boldogulásuk elérésére. Az eljárás sajnos úgy 
rendeztetett, hogy azt hivatalból kell megin­
dítani a igy as bizonyos tekintetben dis- 
crecionális és bürokratikus jel egű Az idézett 
pénzügyminiszteri rendelet 7 § a szerint olyan 
esetekben, ha az adózó tartozását, vagy an­
nak egy részét anyagi romlása nélkü', még 
késedelmi kamatkedvezmény, vagy a kamat 
elengedése esetén, illetőleg méltányosan meg­
szabott részletekben sem képes megfizetni, 
az adózó jövedelmi és vagyoni viszonyai­
nak gondos mérlege'ése melleit a hátralék 
részben, vagy teljes egészében ia elengedhető 
tekintet nélkül arra, hogy a hátralék esetleg 
ingatlant terhelő adókból származik. Minden­
kinek, aki a volt csehsz'ovák pénzügyi ha­
tóságok részéről méltánytalan adóteherrel 
sujtatott és vagyoni körülményei öt a jog 
talanul kivetett adótartozások megtizetésére 
képtelenné teszik, — érdekében ál hogy 
adóhátralékának rendezése végett az illetékes 
községi elő jírósághoz (városi adóhivatalhoz) 
forduljon és kérje, hogy részére .Adórendezési 
iv* állítassák ki, hogy ennek alapján a pénz- 
ttgyigazgatóság az adóhátralék egészbeni le­
írása iránt intézkedhessék. — Az adófizető 
közönség esetleges érdeksérelmeit panasz 
formájában hozza az illétékea tényezők tu­
domására.
- SZOVJETJELVÉNYEK A HŐSÖK TE­

METŐJÉBEN. Irmeretes Léván, hogy a ka­
tonai temetőt a cseh zászlóalj parancsnoka 
rendsztette a ekkor több síremléken a szov­
jetjelvényt alkalmaztatta Eteknek a jelvé­
nyeknek eltávo'itásáról eddig megfeledkeztek. 
Valóban méltán kelt feltűnést ez a feledé- 
kenység. Mindenesetre meg kellene állapí­
tani, hogy mely hatóságot illeti a hősök te­
metőjében a rendelkezési jog s az eltávoli- 
tandó jelvényeknek mással pótlása.

— SZABAD ÁTUTALÁSOK SZLOVÁKIA 
ÉS MAGYARORSZÁG KÖZÖTT. Srlovákia 
és Magysrország között szabaddá tették a 
postaálulalványozási forgalmat és pedig he­
tenként és személyenként 20 pengőig, illetve 
100 szlovák koronáig terjedő összegekre. 
A Nemzeti Bank külön engedélye nélkül 
szabadon lehet 20 pengőig terjedő összeget 
hetenként és személyenként Magyarországba 
küldeni, viszont Magyarországról S-.lovákiába 
hetenként és személyenként 100 szlovák ko­
ronát szabad külön engedély nélkül küldeni 
Az átszámítási árfolyam: 1 penő — 5 90 
korona.

— A FINN ORSZÁGHÁZ. A Tükör feb- 
tuári száma Írja: A finn lélek legtisztább 
megnyilvánulása a finn oraaájház. J. S. Sírén 
alkotása. Az épület főoldalé oszlopsorra tá­
maszkodik és a lépcrősor tetején tissnnégy 
atiliaált korinluri oszlop emelkedik a magasba. 
Külön érdekessége aa orsaágháznak H Autere 
két fából faragott szobra, amely nem hősö­
ket, hanem egyszerű polgárokat, as egyik 
hivatalnokot a másik szabóiparost ábrázol.

— ÁRVÍZVÉDELMI ÉRTEKEZLET. Vár­
megyénk alispánjának meghivására tegaap, 
szombaton értekezletet tartottak az esetleges 
tavaszi vizáradássel kapcsolatos óvóintézke­
dések megállapítása céljából. Vármegyénk 
földrajzi és vízrajzi helyzete olyan, hogy 
egy esetleges tavaszi áradás esetén területé­
nek több mint a fele viz alá kerü'ne. Meg 
kell szervezni a hatóságnak a szlovák ható­
ságokkal a szlovákiai vízállás jelentések köz 
lését, mert a legnagyobb veszedelem a Gr- 
ram áradásával fenyegeti Lávát és vidékét. 
Az értekezletre hivatalosak vo'tsk a lévai 
katonai parancsnokság, a komáromi folyam­
őrség, az éraekujvári kuturmérnökség, az 
Allamrendőrség kapitánysága, az államépité- 
szeli hivatal és a járási főszoigabirák.

— AZ ORSZ. IDEGENFORGALMI HIVA­
TAL LÉVÁN e hó folyamán iogyenes elő­
adás keretében filmen bemutatja Magyaror­
szág tájszépségeit, történelmi, kulturális és 
néprajii nevezetességeit. A pontos dátumot 
később kzOlöjük,

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
SZÜLETÉSEK: Kucmera József Maliska Katalí.i 

leár.ya Anna. — Ládi Gyula Mirrk Rozália leánya 
Rózsa Eszter Mária. — Kiss Lajos Misik Mária fia 
László Lajos. — Szabó János Akúcs Erzsébet leá- 
nva Erzsébet Gizella — Kotasz Sarolta leánya 
Mária — Bors Izabella fia Alfréd. — Huszár Mi­
hály Szalinka Erzsébet leánya Julianna.

HÁZASSÁG: Pálinkás Lajos r. k Juhász Rozália 
ref. — Kis József r. k Locsava Anna ág. h ev.

HALÁLOZÁSOK : Ghillányi János 24jéves - Lachky 
Erzsébet 60 éves. — Berka Józsefné sz. Cseh Anna 
6t éves, — Özv. Mosonyi Sándorne sz. Ördögli 
Júlia 89 éves. — Keserű János 77 éves. — Valábek 
Mihály 73 éves.

A Bars rádió-műsora
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest 1, műsorán :
6.45 Torna, hirek, hanglemezek — 10 Hírek — 

11.10 Nemzetközi vizjelzöszolgálat - 12 Harangszo, 
Himnusz, időjárásjelentés — 12.40 Hirek — 1.20 
Időjelzés — 2.30 Hírek — 2.45 Műsorismertetés — 
3 Árfolyamhirek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hirek.

Vasárnap
BUDAPEST. 8 Ébresztő 9 Görögkat. istentiszte­

let 10 Ref. istentisztelet 11 Egyházi ének és szent­
beszéd 12.30 Operaház Zenekara 13 45 Hirek 14 
Hanglemezek 15 Földművelésügyi előadás 15.45 Hon­
védzenekar 16 30 Közművelődési előadás 17 Hirek 
17 12 Magyar est 18 15 Előadás 18 45 Rácz Aladár 
cimbalmozik 19.15 Hirek 19 30 „Piros rózsa“ kis 
operett 20 20 Móricz Zsigmond elbeszélése 20 50 
„Furuiyaszó“ hangjáték 21.10 Előadás 21.20 Bura 
Sándor cigányzenekara 21 40 Hirek 22.10 Chappy- 
tánczenekar 23.20 Kurina Simi cigányzenekara.

Héttő
BUDAPEST. 12.10 Beszkárt-zenekar 13.30 Rácz 

Béla cigányzenekara 1615 Diákfélóra 17.15 Gergely 
László zongorázik 17.40 Eladás 18.05 Szalonzene 
18.!0 „Mátyás tudós udvara" előadás 19.25 Hang­
lemezek 19.45 Berlini level 20.05 Magvar-Finn tár­
saság ünnepi hangversenye 22.10 Toki-Horváth Gyula 
cigányzenekara 23.25 Tánclemezek

Kedd
BUDAPEST. 12.10 Hanglemezek 13.30 Szalonzene 

1610 Asszonyok tanácsadója 1615 Előadás 17.45 
Eyssen Irén énekel 18 10 Csevegés 18.40 Pertis Jenő 
cigányzenekara 19.40 „A hid" színmű 4 felv. 2 .10 
Tánclemezek 23.20 Csorba Gyula cigányzenekara

Szerda
BUDAPEST. 10.15 Gyermekdélelőtt 12.10 Mursi 

Elek c.gányzenekara 13.30 Rendőrzenekar 16.15 
Diákfélőra 17 15 Farkas Márta hegedül 17.45 Elő­
adás 18 10 Szalonzene 19 25 Közvetítés Sárospatak­
ról 20.05 Operaháí előadása „Lohengrin" dalmű 3 
felv. 23.20 Hanglemezek.

Csütörtök
BUDAPEST 12.10 Német Anna zongorázik 12.55 

Hengerits Ilona énekel 13,30 Szalonzene 16.15 Elő­
adás 17.15 Földmivelesügyi előadás 17.45 Hangle­
mezek 18.50 Eszperantó nyelvű előadás 19.25 Nico- 
laus Hübner gordonkázik 19.55 Fellegi Teri énekel 
20 10 „Helikoni ünnep" hangjáték 3 felv. 22,10 Far­
kas cigányzenekara 23.25 Tánclemezek

Péntek
BUDAPEST. 12 10 Melles Béla zenekara 13.30 

Szalonzene 16.15 Felolvasás 17.15 Honvédzenekar 
„Fagykárok és árvizveszedelmek" előadás 18.35 
Oláh Kálmán cigányzenekara 19 Külügyi negyedóra 
19 25 Nagy Mária magyar nótákat énekel 20 Filhar­
móniai Társaság hangversenye 22.15 Hanglemezek 
23.20 Balázs Kálmán cigányzenekara

Szombat
BUDAPEST. 12.10 Szalonzene 13.30 Hangleme­

zek 15 10 Előadás 17.15 Rádió postája 17 45 Győri 
tanítóképző énekkara 18.10 Előadás 18.40 Farkas 
Béla cigányzenekara 19.25 Régi emlékek, híres ope­
rettek 21 Ünnepi Corvin emlékbeszéd 22.10 Gáspár 
Lajos cigányzenekara 23.20 Tánclemezek



BARS 5

— ELVESZETT egy piros bőrtárca jegy­
zőkönyv (noieaa) melyben különféle iratok 
ia voltak. Estetik a beciületes megtaláló’, 
hogy illő jutalom elleniben a kiadóhivatal­
ban adja le.

Gyászköszönet.
Ezúton mondunk köszönetét mindazon jó­

barátoknak, ismerősöknek, kik felejthetetlen 
jó feleségem, illetve édesanyánk elhunyta al­
kalmával részvétükkel felkerestek és öt utolsó 
útjára elkísérték.

Berka József és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nöegylet január 

hóban a következő adományokat kapta:

Dr Boroska István több darab játék, Rónai Jenő 
2 pengő, Barsmegyei Népbank 75 pengő, Horváth 
László 35 gyermek ingyen nyírása, Koperniczky Jó­
zsef 2 zsák tűzifa.

A nemesszivíi adakozóknak hálás köszönetét mond

OFFERMANN ÁGOSTONNF.
alelnök.

Hetven év óta nem 
volt ilyen tél

A szibériai méretű tél tovább tart és ala­
posan felforgatja megszokott életünket. Me­
teorológusok megállapítása szerint hetven év 
óta nem volt ilyen februárunk mint az idei. 
A hatalmas havazás és hu'uvás teljesen 
megakasztotta a közlekedést. Az utakat olyan 
óriási hóbsrrikádok torlaszolják e’, hogy nem 
lehet rajiuk áthatolni, ezért alig lehet vidéki 
embert lá'ni Láván. A vrsut a mű t héten 
még megpróbálkozott, hogy nagy erőfeszí­
téssel fenntartsa a forgalmat, de a természet 
szembeszállt au emberi akarattal és a léve— 
párkányi vonrlon be kellett szüntetni a vas­
úti forgalmat éa igy a Lávától távot levők 
ehételejei tartózkodási helyeiken rekedtek. A 
láva-párkányi vonz ott tób a ezáz ember fára­
dozik a hóbsrrikádok eltávolításán, de nem 
nagy eredménnyel, mert ha aikerül is elta- 
karitaniok a havat, rövid idő múlva a szél 
újból akadályokat alkot a pályatesten.

Postát, újságokat nem kapunk, igy a rádió 
az egyedü i eszköz, amely összekapcsol ben­
nünket a világgal A tüzelőanyagok szállítása 
terén súlyosan érezzük a természeti aka­
dályokat s azért mindrnIlit a legnagyobb 
takarékossággal bánnak a tüzelővel. A vo­
natközlekedés fennakadása miatt a Léván 
iakolába járó diákok sem mehettek haza, 
igy azokat az iakolák igazgatóságai vették 
gondjaikba és az aggódó szülők megnyug­
tatására telefon utján kérték fal a budapesti 
rádiót, amely a kérést szívesen teljesitette.

A szigorú tél a vadéi ományban nagy 
pusztitást okoz. A minisztérium intézkedett, 
hogy az uradalmak és vadászterületek bérlői 
gondoskodjanak a nagy nemzetgazdasági ér­
tékeket jelentő vadállomány védelméről. A 
cinkék és pintyőkék ellepték a várost és ■ 
házak udvaraiban várják a madárazeretö 
emberek segítségét. A foglyok és a fácánok 
szintén a lakások közelségében igyekeznek 
élelmet keresni. Srámolni kell azzal, hogy 
nagyobbrészflk elpusztul a hideg és az éle­
lemhiány következtében. A vadászok nagyon 
reménytelenül tekintenek a jövő vadászidény 
elé, mert nemesek az apró vadat pusztítja a 
szokatlan időjárás, hanem a nagy vadat is. 
E hét elején a lévai uradalom erdeiben 18 
elhu'lott őzet, két szarvasbakot és nagyon 
sok nyulat leltek. Az éhség és hideg ölte 
meg őket. A városi közönség tegyen meg 
mindent a hasznos madarak védelmére, 
etesse őket, de ne kenyérrel, amelytől el­
pusztulnak, hanem magvakkal és zsiradékkal. 
Különös és szokatlan jelenség az idei télen, 
hogy varjakat alig látni a városban, noha 
más teleken nagyon is ellepték a várost. Ezt 
azzal lehet magyarázni, hogy a kimerült 

apró vadban dús zsákmányra tehetnek azért 
a varjak a határban is. Az éhező nyulak 
rzintén felkereaik a falvakat, a lakott helye­
ket, ahol azután gyakran a kutyák marta­
lékául esnek. A szigorú tél a vadkacsákst is 
fa hajtotta az Ö dögárokbs, amely tudva­
lévőén sohasem fagy be, mert melegtorrá 
sok vize keveredik el benne. A kacsázó va­
dászok bő zsákmányra találnak itt.

N így aggodalmat kelt azonban az óriási 
hótömeg, amely esetleges hirtelen olvadásá­
val veszedelmessé vá hat. Tudjuk jól, hogy 
a Gsram, Perec, Pod uzaánka, Síikince és 
az Ipoly tavaszi áradásai milyen nagy káro­
kat szoktak okozni. Meg kell tennüek egy­
részt az előkészületeket az esetleges ára­
dásra, másrészt pedig az évek hosszú sora 
óta napirenden szereplő vizszabályozási pro­
bléma megoldására.

Tragikus esemény történt Dobóberekalja 
közelében. Amint odivili emberek beszélik, 
egy kereskényi garda kedden cite a Giram- 
kovácsi állomáira igyekezett szánján, de a 
mindent egyformán beborító fehérségben el- 
tévtdt és belehajtott a Podluzsánkába. Apa­
iak jege ezen a helyen fal volt vágva, igy 
oviival ott állott a jéghideg vízben és a lo­
vakat nem is tudta kivezetoi a part magas­
sága miatt. Segítségért ment. Djbóberekaija 
négyszáz lépésnyire vo't tőle, de a falu sö­
téten meredt az éjszakába, mig Csejkőből 
egy lámpa fénye sugárról! feléje, azért a 
messze kilométerekre fekvő Csejkő felé irá­
nyította lépteit, de mire a aegitségge! meg­
érkezett, lovai a vízben megfagytak s hogy 
a kénysze'ü fürdő a gazdára milyen követ­
kezménnyel lesz, az még ismeretlen.

A kádd reggel óta szünetelő vasúti forga

Mit mond a tudomány :
Hogyan szlovákosodott el a Felvidék ?
Sipos Lajos dr. írja a Losonci Hirlapban :

A szentistváni gondolat alapján állunk : min­
den nemzettestvérünknek — bármilyen nyel­
vet beszéljen is — ugyanazokat a jogokat és 
kötelességeket kívánjuk, ha megtartja a ma­
gyar állam iránti köteles hűséget, mint az 
államalkotó magyarságnak. Mégsem hagyhat­
juk szó nélkül azokat a próbálkozásokat, 
amelyek azt akarják mindenáron bebizonyí­
tani, hogy a szlovákság Nógrádban, Gömör- 
ben, Nyitrán egyaránt őslakó volt. Sőt egyes 
tudósok, igy Jankák, a cseh történetiró Po­
zsonyban, 1932-ben megjelent könyvében: 
„Slovensko v dobé uhorského feudalizniu", 
azt állítja, hogy a magyarok1, a szlovák pa­
rasztokat elnyomták. Ezt az állítását a ma­
gyar törvényekből vett idézetekkel támogatja. 
Azt azonban figyelmen kívül hagyta, hogy a 
jobbágyságra vonatkozó törvényeket az 1514. 
évi parasztlázadás után megtorlásul szigorí­
tották meg és hogy ezek a törvények egy­
formán sújtották a magyar, szlovák, rutén, 
oláh stb. parasztot. Ha Bálint dr. most meg­
jelent munkájában (A götnöri jobbágyság a 
XVII - XVIII. században. Budapest, 1938) tár­
gyilagos vizsga alá vette a gömöri jobbágy­
ság helyzetét a XVII. és XVIII. században. 
Tanulmányában a gazdasági összeírásokat, a 
gazdatiszteknek küldött utasításokat és a 
földesurak számára készített elszámolásokat 
használta fel forrásul. Ezek az egykorú bizo­
nyítékok a leghűségesebb tükörképei a jobbá­
gyok gazdasági életének és társadalmi hely­
zetének. Ezekből kiviláglik, hogy a török 
hódoltság korában a magyar és szlovák job­
bágyok egyformán szenvedtek a törökök pusz­
tításai miatt. Sőt a XVII. században Gömör- 
megye felső részeiben a szlovákok védettebb 
helyzetben voltak, mint az egri törökök köz­
vetlen szomszédságában élő Fülek és Szécsény 
vidéki magyar jobbágyok. A török folytonos 
portyázásai miatt a magyar jobbágytelkek 50 
százaléka lakatlan, mig a szlovák vidékeken 
csak 10—20 százalékra rúg az elhagyott job­
bágytelkek száma. A jobbágyság pusztulásai­
nak további okai az idegen zsoldosok hadi­
sarcai, a katonai adók, beszállásolások és a 
kuruc-labanc viszálykodások. Ezeket az oko­
kat a gömöri földesurak is megérezték, de a 

lomban pénteken délután történt az örven­
detes változás, amidőn annyira sikerült a 
pályát megtisztítani a hótömegtől, hogy be­
érkezhetett a párkányi vonat

Alázatos szolgája...
„Alázatos szolgája" — billentette meg mögöttem 

egy cingár ifjú ur a kalapját...
„Adj Isten, fiam“ — fogadta el a köszönést a 

köszöntött...
A köszönő: városi volt, a visszaköszönő : egész­

séges falusi lélek . . .
Gondolkozóba estem: melyiknek van igaza ? 

Melyik köszönt helyesebben, szebben, magyarosab­
ban ...

Hát bizony, nem kellett sokat morfondíroznom, 
hogy a falusi bácsi gondolat- es lelkivilága az 
egészségesebb... ö a jó Isten áldását kérte az 
„alázatos szolgára",..

Ma, amikor a rohanó élet parancsa folytán min­
den nemzet a nemzetiségében éli ki magát, akkor 
valahogy úgy érzi az ember, hogy nem passzol az 
„alázatos szolgája" köszönés... O mennyivel szebb, 
kedvesebb, melegebb, igazibb köszönés volna a jó 
reggelt kívánok, a j > napot kívánok, a jó éjszakát 
kivánok, az adj Isten s a többi lelkűnkből fakad­
ható köszöntés és köszönés.

Ne legyünk mi magyar testvérek alázatosak, 
csak az Ur Istennel szemben. Embertársainkkal 
szemben csak tisztelettel, szeretettel, megbecsülés­
sel viseltessünk.

Hallgasd csak magyar testverem : Jo reggelt, 
kedves... Jó éjszakát, edesem .. . Hallod a muzsi­
káját, hallod a zamatos magyar szó messzire zen­
gését? Figyeld csak, olyan mint a harang szava 
a lélek, a szív köré fonódik.. .

Köszöntsük testvérek egymást magyarosan, ma­
gyarul .. . (sm)

saját érdekükben védték jobbágyaikat.
Lorántffy Zsuzsanna pl. 1651-ben serkei, 

derecsényi és csetneki uradalmain eltörli a 
jobbágyok adóját, a kilenced fizetését és a 
robotot. Ezek helyett minden birtokát egy 
meghatározott évi összegért bérbeadja jobbá­
gyainak. Bajomi János, a Rákóczink jószág­
kormányzója, 1689-ben megszünteti az egyen­
lőtlen teherviselést. Tekintetbe veszi a jobbá­
gyok szolgáltatásainál az egész család viszo­
nyait és a valóságos tényeknek megfelelően 
állapítja meg terheiket. Wesselényi Ferenc 
nádor, Murány és Szendrö ura, hasonló el­
vek alapján gondoskodik jobbágyai védelmé­
ről. Ezek a példák mutatják, hogy a magyar 
földesurak nem tettek semmi különbséget kü­
lönböző nemzetiségű jobbágyaik között. Ami­
kor Hotttnár János, a kitűnő közgazda látta, 
hogy a Szendröhöz tartozó szlovák falvak 
szegényednek a katonai adóztatások miatt, a 
magyar falvak pedig teherbíróbbak, elrendeli, 
hogy a jobb viszonyok között élő magyaro­
kat kell erősebben megadóztatni, mig az el­
szegényedett szlovákok összeszedik magukat.

Ezekkel és hasonló tények egész sorával 
cáfolja meg a magyar történettudós Jankák 
állításait. Könyvének mellékletei között szám 
szerű kimutatásokat közöl Oömörmegye egy­
korú összeírásai alapján az egyes falvak né­
pességének és állatállományának változásairól, 
a keresetről és a nép vagyonosodásáról Ezek­
ből megállapítható, hogy Gömörmegyében a 
XVII. és XVIII. században Murány és Kraszna- 
horka szlovák népessége erősödött, gazdago­
dott, számbelileg is megháromszorozódott, 
mig a magyar jobbágyság alig éri el számá­
nak kétszeresét. A szaporodó szlovák népes­
ség beszivárgott a magyar falvakba is és igy 
terjeszkedett mindinkább a déli magyar vidé­
kekre De ezek a tények is éppen azt bizo­
nyítják, hogy a gömörmegyei szlovák job­
bágyság — és ezt a megállapítást általánosí­
tani is lehet Nógradra, Nyitrára — védettebb 
helyzetében jobban gyarapodhatott és fejlőd­
hetett, mint a magyar parasztság.

A komáromi tárgyalások idején jelent meg 
a másik nagyfontosságu értekezés Herzog



6 BARS

Józsefnek, az Országos Levéltár tudós igaz­
gatójának tollából (Joseph Herzog: Plébiscite 
et Historie. Budapest, 1938. Nouvelle Revue 
de Hongre) szintén eredeti okmányok — igy 
néprajzi térképek, helységnevek és adófizetők 
listája alapján — bizonyítja be, hogy a sokat 
vitatott Kassa és Nyitra környéke ősi árpád­
kori magyar település. Ezeken a vidékeken 
csak a XVII. és XVIII. században, a török 
pusztítások után kezd feltűnni a szlovák elem. 
A másfélszázados török veszély, a kuruc- 
labanc idők magyarpuszfitó viharai akkora 
vérveszteséget jelentettek a magyarság szá­
mára, hogy a zivatalos idők elmúltával nem 
tudta megművelni ősi birtokait. A számban 
meggyériilt magyarság helyére telepedett 
ezekben a későbbi századokban — mintegy 
150— 200 esztendeje — a szlovákság. A sza­
porább, igénytelenebb uj lakosság folytonos 
számbeli gyarapodásával mind délebbre hú­
zódott ősi kárpátvidéki lakóhelyéről és ellepte 
a Felvidék déli fekvésű részein öslakó ma­
gyarság helyét. így a szlovákság a pártatlan 
történettudomány tanításai szerint mai térhó­
dításait azalatt érte el — a vendéglátók jó­
voltából — mig a hazát védő magyarság érte 
vérzett.

A lévai királyi járásbíróságtól 

2668-1939-2 szám.

1 lirdctmény
A lévai kir járáibiróság közhírré teiri, 

hogy az állítólag elveszett kővetkező okirat: 
Barsmegyei Népbank r. t. lévai bejegyzett 
cég 1935 december 12 én 4212— XVII. szám 
alatt 430 cs. korona összegre kialiitott be­
téti könyve megsemmisítése iránt az e járást 
Tauber Zsigmond nagykálnai lakos kéret 
méze folyamatba tette. Ennélfogva felhívja 
az említett okirat birtokosát, hogy a jelen 
hirdetménynek a Budapesti Közlönyben tör­
tént beiktatását követő naptól számított egy 
év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, 
mert ellenkező esetben a bíróság azt a jel­
zett határidő letelte után a folyamodó újabb 
kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Léván, 1939. szeptember hó 14.
A kiadmány hiteléül :

DRENKÁNÉ s. k. KACZIAN BÉLA s. k. 
irodavezető. kir járásbiró.

Versenytárgyalási hirdetmény
(kivonat)

A lévai m. kir. állami kórház az 1949. 
évre szükséges gyógyáru, sérumok, röntgen­
vizsgálathoz szükséges anyagok és kötszer 
szállítására nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlatokat 1940. évi március hó 18. 
napján délelőtt 9 líráig kell a kórház gazda­
sági hivatalában (Léva, Bátiut 15. szám alatt) 
benyújtani.

Részletes versenytárgyalási és szállítási fel­
tételek, valamint az ajánlathoz szükséges 
összes nyomtatványok a Budapesti Kereske­
delmi és Iparkamaránál, az Ipartestületek 
Országos Központjánál és a lévai általános 
ipartestületnél megtekinthetők, illetve a lévai 
m. kir. állami kórház gazdasági hivatalában 
hétköznap 8—14 óra között díjmentesen 
megszerezhetők.

Léva, 1940. évi február hó 13-án.
Kórházigazgatóság.

Berlitz

Nagy

francia nyelvtanok használt ál­
lapotban megvételre kerestetnek. 
Cim a kiadóban.

Hócsizmák, gumicipők javítását és 
talpalását olcsó áron

vállalja Kónya László cipész, Léva.

betónraktár kiadó. Heksch 
Szent István ut 3.

3 szobás lakás verandával május 1-re 
kiadó. —Magtárköz 2 szám. 
Bakernénál. 175

Cl J ' Petőfi utca 7. számú ház, mely CldQO áll hét szoba, hall, fürdőszoba, 
konyha, cselédszoba, mosókonyha, kamra és 
pincéből. Megbízott dr. Vargha Sándor ügy­
véd, Léva.___________________________ 180
1/ I megvételre 2 drb iratok meg-KereSeK őrzésére szolgáló körülbelül 
160—180 cm magas fiókos szekrényt. Aján­
latokat a Bars kiadóhivatalába kérek. 6

r , I x « r, iratairól, az eredetivel lOtOKOpiát egyenlőt azonnal készít 
Foto Rusznák, Léva. 5

(/• I - azonnal egy jómenetelü fűszer üz- IXIcJClO let. Érdeklődni lehet Berka József 
Felszabadulás u. 91. 186

CSEPEL varróg ép, 
részletfizetésre is kapható.
Vadászati és halászati 
cikkek, fegyver gyári va­
dász és céll'óvő fegyverek.

LOPOR és robbantószer áruda!
KERÉKPÁROK, gumik ésalkat
részek! - Gramofon LEMEZEK

legújabb felvételek !

BAR05KA
Léva, Horthy Mtklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszerű javítóműhely.

KERN TESTVÉREK

— RÁDIÓ központ 
rádió-, villamossági 
és műszaki vállalat

LÉVÁN. Alapítva 1881.
Uj üzlethelyiség: Mussolini 
utca, Nyitrai és Tsa mellett

NAGY VÁLASZTÉK:

Modern rádiókészülékekben, 
villamos gramofon, villanyvasaló, főző­
lap, főzőkészülék és tűzhely, kávé-, 
tea es vizzforraló edény, testmelegitő 
párna, hősugárzó, hajszárító, porszivó- 
gép, ventillátor stb. a legkedvezőbb 
havi részletfizetésre. Légoltalmi és 
gázvédelmi cikkek, gázmaszkok egyed- 

árusitása.

S. utca 6. számú ház, a bírósági
IfTIOr palotával szemben, eladó. Irodá- 

nak, rendelőnek és üzletnek is nagyon alkal­
mas. — Érdeklődni: P. Buzogány Lajosnál, 
Kecskemét, Jókai utca 39. szám. 154

Ifj, Pindur József
KÖTÉL, zsineg, heveder, hátizsák, szalmazsák, 

ZSÁK, PONYVA, LÓPOKRÓC, 
linóleum, kárpitos kellékek, ken­
der és pamut-fonái kereskedése

Léva, Mussolini u.

ORIENT S
Febr. 18. Vasárnap 2-kor (fill. helyárakkal 

4—6 és 8.15 órakor
Febr 19. Hétfőn 6-kor (fill. hely ) és 8.15-kor

Fiúk városa
4000 elhagyott fiú könnyekig megható 
izgalmas története ! A megértés es em­
berszeretet szivetmelegitö filmje! Az 
egyhangú kritika véleménye: Csak di­
cséret illeti, nem bírálat. — Spencer 
Tracy es Mickey Rooney remeke! 

Vasárnap magyar világhiradó ! 
Hétfőn Fox kiradó !

Febr. 20-án, kedden 6 órakor (fill. helyárak) 
és 8 15 órakor. — Csak egy napig ! 
Szenzációs kettős műsor:

I. A banditák réme
Főszerepben : BUCK JONES.

II. A prerie törvénye 
Főszerepben : Bob Baker — az éneklő 
cowboy.

Február 21-én, szerdán este 6 és 8.15 órakor 
Február 22-én, csütörtökön 6 és 8.15 órakor

Pillanatnyi pénzzavar
Magyar zenés vígjáték. Főszereplők: 
Erdélyi Miéi, habos GyJa, Szeleczky 
Zita, Básthy Lajos, Bilicsi, Salamon 
Béla, Dénes György, Pethes, Maklárv, 
Dajbukát.

Febr. 23. pénteken 6-kor (fill. hely ) és 8.15 ó. 
Febr. 24. szombat 6-kor (fill. hely.) és8.15 ó. 
Febr. 25. vasárnap 2-kor (fill. hely.) 4-6-8.15 ó.

MÁMOROS 
BÁLI ÉJ

Csajkovszkij, a nagy romantikus zene­
szerző élete es szerelme pereg ezen 
a filmen, költői szépségű jelenetek so­
rán, olyan felépítésben és kivitelben, 
amely ezt a filmet felül helyezi minden 
versenyben. Ez a film az évad csúcs­
teljesítménye ! Rendezte: C. Froellch. 

Főszereplők: Rökk Marika, Zarah Leander, 
Leó Slezák, Haas Stiiwe.
Magyar világhiradó!

Szoba, konyha, speiz kiadó. 
Tóth Ede utca 2404. 191

[/• la háromszobás modern lakás. Cim iMdOO a kiadóban. 190

Eladó egy Korda szánkótalp kocsiravaló
Agg Gyulánál, Kcháry u. 64. 187

Q . << szoba külön bejárattal —DUtOrOZOtt Koháry utca 12. szám alatt 
azonnal kiadó.

Eredeti BACHER-MELKHAR
eszközök és alkatrészek

Bacher- Melicharnál
Budapest, Vilmos császár-út 52

Nytmatatí Nyétren és Társa Fónyvnytmslájáéan. Láván


